



Radió - poročila

20. avgusta 1944.

Polom nemške vojske v Franciji Rdeča armada na nemških tleh

ZAHODNO BOJIŠČE. V nepretrganem tempu se v ale zavezniške armade v notranjost Francije. Trdovraten nemški odpor v Normandiji in Bretaniji je razbit, pri čemer je nemška vojska izgubila preko 400 000 mrtvih, ranjenih in ujetih. Druga fronta je dobila šele sedaj pravi pomen, ker se je razširila že preko tretjine Francije. Razbita nemška armada je popolnoma nezmožna, da bi vsaj za korak zadržala zmagovalne zavezniške na poti proti Berlinu. Osvobojena je več kot osmina Francije z velikimi mesti Caen, Rennes, Laval, Nantes, Angers, Le Mans, Orleans in Chartres. S tem so se zavezniški približali samemu Parizu. Francoska prestolica se trese od silovitega grmenja zavezniških topov, ki naznanja tlačnemu francoskemu narodu zadnjo uro nemške tiranije. Z vso naglico se je preselila nemška vrhovna komanda iz Pariza v Nancy, gestapovska pasja zalega pa po svojem starem običaju krađe in ropa po najlepših pariških hotelih in stavbah ter se seli nazaj v rajh.

London, 19. VIII. - Na pohodu proti Parizu so zavezniške čete po zavzetju mesta Rambouillet vdrle danes v Versailles in se s tem približale 20 km do Pariza. - Pri svojem prodiranju proti jugu so zavezniške armade zasedle po zavzetju mest Chateaudun in Chateauxen skoro ves severni breg Loire od izliva do Orleansa, kjer pa so jo na široki fronti že prekoračile. - Severozahodno od Pariza so Amerikanci po hudih bojih dosegli reko Seino. Razbite nemške edinice so bile prisiljene na predajo ali pa, da potonejo v reki, ker so zavezniški predhodno razbili vse prehode. Položaj nemške armade je

obupen, kar dokazuje že dejstvo, da prestavlja nemško poveljstvo na to fronto že zadnje svoje rezerve iz obalnega področja Calais-a.

BOJIŠČE V JUŽNI FRANCiji. Z izkrcanjem zaveznikov na južni francoski obali je dobila Nemčija nov, nepričakovan udarec. Slaboten odpor, ki so ga nudili Nemci, je razbit, zavezniške čete pa že prodirajo na vseh odsekih v notranjost in so osvobodile 1 500 km² francoskega ozemlja.

London, 19. VIII. - Pri prodiranju v smeri Marseille so zavezniški obkoli-li vojno luko Toulon, kjer je letalstvo v silovitih napadih razbilo vse nemške obrambne naprave. - Na srednjem sektorju so po zavzetju mesta Draguignana zavezniške čete prodrle že 35 km globoko v notranjost. Tu se je predalo 7000 nemških vojakov in dva generala s svojimi štabi. V vzhodni smeri so Amerikanci vkorakali v Nizzo. - S tem je tudi sredozemski obrambni zid prebit!

VZHODNO BOJIŠČE. Še pred kratkim je Hitler opravičeval nemške poraze na vzhodu z izgovorom, da je fronta še tisoč kilometrov oddaljena od nemške meje. Danes besni vojna vihra že na samih nemških tleh. Tisoči ruskih tankov se v ale preko SS-ovskih trupel čez vzhodno prusko mejo in tolčejo sovražnika na njegovi lastni zemlji. Obupen poizkus Nemcev, da bi v zadnjem trenutku vsaj začasno zadržali ogromen ruski valjar, se je izjalovil in rdečearmejci so razbili vse protinapače, kakor na pruski meji tako tudi pred Varšavo.

Moskva, 19. VIII. - Ruske čete so pod

Vse žrtve bodo maščevane

Nezaslišana in vnebovpijoča so grozodejstva, ki jih počenjajo Švabi skupno s švabobransko sodrgo nad trpečim slovenskim ljudstvom. Ni dovolj, da nam je ta tuji, zemlje lačni pes prinesel vso grozoto vojne, razbil in požgal domove ter pobil in razgnal nešteto Slovencev po svetu. Ta stekla švabska hijena si je izmislila za konec še bolj peklenski načrt in sicer prelivanje slovenske krvi med Slovenci samini.

Z vsakim dnem se množijo krvavi zločini Švabov in švabobrancev, ki niso več vojni, temveč čisto navadni kriminalni zločini. Na lastne oči vidimo in na lastni koži čutimo, česa je zmožna fašistična druhal, ki si je svoje podrepnike našla tudi v vrstah izmečkov slovenskega naroda. Ti švabobranci, katerih dejanj se bo sramoval slovenski narod še pozna in pozna stoletja, ne poznajo usmiljenja ne pri onemoglih starčkih, ne pri ženah in niti pri otrocih. Maršikdo tega še pred nedavnim ni mogel verjeti, danes pa, kot se z vsakim dnevom množe dokazi za to, tako

uvideva narod z vsakim dnevom bolj, da so vse te žrtve nedolžne, ki kličejo po maščevanju in ki tudi bodo maščevane.

Na drugem zasedanju AVNOJ-a zastopniki naših narodov tega klica niso preslišali. Posebno pažnjo so polagali na zločine, ki jih počenja okupator skupno s svojimi slugami po naši zemlji. Ustanovljene so bile posebne komisije za ugotavljanje vojnih zločinov, ki delujejo na osnovi pravilnika, katerega je predpisal NKOV. In zopet vidimo, da je posebno slovenska komisija za ugotavljanje teh zločinov zelo zaposlena, saj je samo v zadnjem času izdala 25 objav o krvavih zločinih Nemcev in švabobrancev ter njihovem nečloveškem razmesarjenju nad stotinami nedolžnih Slovencev.

Naši veliki zavezniki in naša oblast nam jamčijo, da bo po vojni vsak zločinec priveden tja, kjer je vršil to svojo obrt, delo naših komisij za ugotavljanje zločinov pa nam dokazuje, da niti eden teh zločincev ne bo ušel zasluženi kazni.

poveljstvom maršala Konjeva prebile nemško obrambo in prodrle na 160 km široki fronti, zavzele mesto S a n d o m i r ter s tem razbile obrambni zid na reki Visli. Ruske tankovske kolone se valijo proti zahodu v smeri Krakova in Šlezije ter proti severu v smeri Varšave. - Obupni tri-dnevni nemški protinapadi pred Varšavo so bili razbiti in brezuspešni. Rusi koncentrirajo svoje sile za velenapad. - Obroč okrog nemških divizij v Baltiških republikah je vedno ožji. Tudi tu je napela nemška armada zadnje sile, da bi rešila z izpadom pri Šiauliaiu obkoljene divizije. Vsi ti napadi so bili povsod razbiti. - Zahodno od Marianpola je Rdeča armada prekoračila vzhodno rusko mejo in stopila na nemška tla. Nemci so hoteli zapreti pot z močnimi tankovskimi oddelki in SS-četami, vendar brez uspeha. Stotine razbitih nemških oklopnjakov in tisoči mrtvih SS-arjev pričajo o silovitosti borbe in silni moči Rdeče armade. Nemčija sama je v plamenu!

JUŽNO BOJIŠČE. V Italiji zavezni-

ki čistijo Firenze, na obeh straneh mesta pa so že daleč prekoračili reko Arno in se pripravljajo za nov napad.

DOMAČE BOJIŠČE. RSJ, 19. VIII. - Srditi boji besnijo v Srbiji med Timokom in Veliko Moravo, kjer so čete NOV odbile vse bolgarske in četniške napade. Naši borci so zaplenili mnogo vojnega materjala. - V Črni gori brez uspeha napada 5 sovražnih divizij. Nemci in ustaši so samo na enem mestu izgubili preko 300 mrtvih in ujetih. Tudi v Bosni, Dalmaciji in v Sloveniji so propadli sovražni napadi.

IZ ZNAKA. Zavezniško letalstvo je bombardiralo Bremen, Stettin, Hannover, Kiel, Mannheim, Berlin, Ploesti in objekte v Porurju in Belgiji.

PO SVETU. Bolgarski minister sk i predsednik je javno izrazil željo Bolgarov po miru. Mirovna pogajanja z Anglijo in Ameriko so v teku.

Finska Mannerheimova vlada je ustvarila vse pogoje za mir in so v teku mirovna pogajanja z Rusijo.